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Ένα έτος αφιερωμένο στο Κόντογλου φέυγει
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Ένα έτος αφιερωμένο Φώτη Κόντογλου κλείνει, αφήνοντας πίσω του ωραίες 
στιγμές με εκδηλώσεις που τίμησαν το μεγάλο δημιουργό.  Αφορμή της ετήσιας 
μνήμης και αναφοράς στο μικρασιάτη καλλιτέχνη ήταν τα 50 χρόνια από τον 
θάνατό του και τα 120 από τη γέννησή του. Αποκορύφωμα των εκδηλώσεων που 
πραγματοποιήθηκαν καθ΄όλον το έτος ήταν η αναδρομική έκθεση Κόντογλου στο 
Βυζαντινό Μουσείο (24 Δεκεμβρίου 2015 έως 08 Μαΐου 2016).

Ο Φώτης Κόντογλου– πραγματικό όνομα Φώτιος Αποστολέλης – γεννήθηκε στο 
Αϊβαλί, στις αρχαίες Κυδωνίες, την 8η Νοεμβρίου 1895 και  η κοίμηση του έγινε 
στην Αθήνα,  την 13η Ιουλίου 1965. Απόγονος του Νικολάου Αποστολέλλη και  της 
Δέσποινας Κόντογλου. Νήπιο ακόμη ορφάνεψε από πατέρα και ανατράφηκε από τη 
μητέρα του και τον θείο του ιερομόναχο Στέφανο Κόντογλου, αδελφό της μητέρας 
του. Αναζήτησε την «ελληνικότητα»,  δηλαδή μία αυθεντική έκφραση, 
επιστρέφοντας στην ελληνική παράδοση, τόσο στο λογοτεχνικό όσο και στο 
ζωγραφικό του έργο. Καίρια ήταν η συμβολή του στον χώρο της βυζαντινής 
εικονογραφίας, καθώς αποτέλεσε τον επαναστάτη της επιστροφής στην 
καθοριστική αξία της βυζαντινής τέχνης.
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Σήμερα θεωρείται ως ένας από τους κυριότερους εκπροσώπους  της «Γενιάς του 
30». Μαθητές του υπήρξαν οι διακεκριμένοι ζωγράφοι Σπύρος Βασιλείου, Γιάννης 
Τσαρούχης και  Νίκος Εγγονόπουλος. Τα έργα του, που έχουν εκτεθεί σε μεγάλες 
εκθέσεις του εσωτερικού και του εξωτερικού, βρίσκονται σήμερα σε μουσεία, 
πινακοθήκες και ιδιωτικές συλλογές. Παράλληλα, ο Κόντογλου υπήρξε 
προικισμένος συγγραφέας, υπέρμαχος της Ορθοδοξίας και της ελληνικής 
παράδοσης, λάτρης της ελληνικής φύσης και μέγας Θαλασσογράφος.Αυτά τα 
θέματα πραγματεύεται στα βιβλία του και σε πάνω από τρεις χιλιάδες άρθρα του, 
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δημοσιευμένα σε εφημερίδες και περιοδικά.

Με ζέση, γνώση, δυνατό λόγο, μα πάνω απ’ όλα με μεγάλη καρδιά. Για το σύνολο 
της προσφοράς του στα ελληνικά γράμματα και την τέχνη βραβεύτηκε από το 
κράτος και την Ακαδημία Αθηνών.
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